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Анотація навчальної дисципліни 
Мета: підготовка здобувачів вищої освіти до практичної педагогічної діяльності, 

надання знань про зміст, організацію, форми і методики роботи, відповідь на питання, 
якими засобами викладати диригування симфонічним оркестром, читання оркестрових 
партитур, інструментознавство, інструментування, історію диригентського мистецтва 
тощо. 
Завдання:  

- розкриття змісту та особливостей теоретичних та методичних принципів викладання 
фахових освітніх компонент;  

- засвоєння практичної навички орієнтуватися в навчально-методичній документації: 
навчальному плані, робочій програмі, індивідуальному плані здобувача; 

- оволодіння основами підготовки викладача до занять: складання плану уроку, проведення 
бесіди, лекційних, практичних, семінарських занять;  
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- оволодіння принципами дидактики стосовно кожної конкретної освітньої компоненти, 
вміти готувати наочний матеріал та використовувати його на уроці;  

- формування уявлення про основні форми контролю й перевірки знань. 
«Методика викладання фахових дисциплін у закладах вищої освіти» – це синтез всіх 

освітніх компонент диригентського циклу. Цим освітнім компонентам належить важлива 
роль у формуванні спеціалістів, вони становлять основу спеціальної музичної підготовки 
здобувачів. 

У результаті вивчення освітніх компонентів здобувачі вищої освіти повинні набути 
такі програмні компетентності: 
ЗАГАЛЬНІ: 
ІК. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання та практичні проблеми у галузі 
музичної професійної діяльності або у процесі навчання, що передбачає застосування 
системи інтегрованих художньо-естетичних знань з теорії, історії музики, історії 
диригентського мистецтва, педагогіки, виконавства та характеризується комплексністю, 
невизначеністю умов. 
ЗК1. Здатність до спілкування державною мовою як усно, так і письмово.  
ЗК2. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.  
ЗК3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  
ЗК4. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.  
ЗК5. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  
ЗК6. Навички між особистісної взаємодії.  
ЗК7. Здатність бути критичним і самокритичним.  
ЗК8. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  
ЗК9. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  
ЗК11. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт.  
ЗК12. Здатність працювати автономно.  
ЗК14. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.  
ЗК15. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  
 
СПЕЦІАЛЬНІ (фахові, предметні): 
СК3. Здатність усвідомлювати художньо-естетичну природу музичного мистецтва.  
СК4. Здатність усвідомлювати взаємозв’язки та взаємозалежності між теорією та 
практикою музичного мистецтва.  
СК5. Здатність використовувати знання про основні закономірності й сучасні досягнення 
у теорії, історії та методології музичного мистецтва.  
СК7. Здатність володіти науково-аналітичним апаратом та використовувати професійні 
знання у практичній діяльності.  
СК10. Здатність застосовувати базові знання провідних музично- теоретичних систем та 
концепцій.  
СК11. Здатність оперувати професійною термінологією.  
СК12. Здатність збирати, аналізувати, синтезувати художню інформацію та      
застосовувати її в процесі практичної діяльності.  
СК13. Здатність використовувати широкий спектр міждисциплінарних зв’язків.  
СК17. Здатність застосовувати традиційні і альтернативні інноваційні технології 
музикознавчої, виконавської, композиторської, диригентської, педагогічної діяльності.  
СК18. Здатність свідомо поєднувати інновації з усталеними вітчизняними та світовими 
традиціями у виконавстві, музикознавстві та музичній педагогіці. 

Нормативний зміст підготовки здобувачів вищої освіти, сформульований у 
термінах результатів навчання (програмні результати навчання): 
ПРН8. Демонструвати володіння музично-аналітичними навичками в процесі створення 
виконавських, музикознавчих та педагогічних інтерпретацій.  



ПРН11. Застосовувати теоретичні знання та навички в редакторській/ менеджерській 
/лекторській /диригентській практичній діяльності.  
ПРН12. Володіти термінологією музичного мистецтва, його понятійно-категоріальним 
апаратом.  
ПРН13. Вміти здійснювати педагогічну діяльність.  
ПРН14. Використовувати на професійному рівні методи викладання диригування, читання 
оркестрових партитур, історії диригентського мистецтва, інструментознавства, 
інструментування, методики роботи з симфонічним оркестром.  
 

Перелік тем 

 
МОДУЛЬ І. Загально-методичні положення викладання фахових дисциплін 
дириґентського циклу 
Змістовний модуль 1. Мистецький навчальний заклад, його структура та специфіка 
діяльності 
Тема 1. Основні принципи організації навчально-виховного процесу у навчальних 
мистецьких закладах. 
Тема 2. Структура та складові навчально-педагогічного процесу.  
Змістовний модуль 2. Навчальна та виховна складові як взаємопов’язані невід’ємні 
єдиного процесу підготовки висококваліфікованого фахівця в навчальний закладах 
культури і мистецтва. 
Тема 3. Види та методи педагогічної діяльності. Навчальна та виховна робота викладача. 
Тема 4. Методика мистецького навчально-виховного процесу та специфіка викладання 
фахових дисциплін у галузі мистецтва. 
МОДУЛЬ ІІ. Методичні основи викладання лекційних, практичних групових та 
індивідуальних дисциплін 
Змістовний модуль 3. Методичні основи викладання лекційних дисциплін 
Тема 5. Методика роботи з симфонічним оркестром. 
Тема 6. Методика викладання історії диригентського мистецтва.  
Тема 7. Методика викладання інструментознавства.  
Тема 8. Методика викладання історії оркестрових стилів. 
Змістовний модуль 4. Методичні основи викладання практичних групових дисциплін  
Тема 9. Основні методи роботи з симфонічним оркестром. 
Тема 10. Методичні напрямки практикуму в оперному театрі. 
Змістовний модуль 5. Методичні основи викладання індивідуальних дисциплін  
Тема 11. Методика викладання курсу Фах (диригування).  
Тема 12. Методика викладання читання партитур. 
Тема 13. Методика викладання інструментування. 
Тема 14. Методичні напрямки вивчення оперного репертуару.  
Тема 15. Методичні напрямки вивчення балетного репертуару.  

 
Форми та технології навчання 

 
Форми і технології навчання полягають у опрацюванні та засвоєнні теоретичних та 

методичних принципів і засобів викладання таких дисциплін як диригування 
симфонічним оркестром, читання оркестрових партитур, інструментознавство, 
інструментування, історію диригентського мистецтва тощо, вивчення основ підготовки 
викладача до занять: складання плану уроку, проведення бесіди, лекції, практичних 
занять; навчити здобувачів готувати наочний матеріал та використовувати його на уроці; 
оволодіти основними формами контролю і перевірки знань. 



Семінарське заняття з дисципліни «Методика викладання фахових дисциплін у 
закладах вищої освіти» є одним з основних видів практичних форм аудиторних 
навчальних занять. Специфіка семінарських занять полягає в колективному обговоренні 
студентами повідомлень, доповідей, рефератів виконаних ними самостійно або під 
керівництвом викладача. В рекомендаціях алгоритм підготовки усної доповіді, 
особливості роботи з літературними інформаційними джерелами, вимоги щодо змісту, 
обсягу, оформлення письмової роботи (реферату), кількості одиниць використаної 
літератури та інших.  
 Семінарські заняття з курсу «Методика викладання фахових дисциплін у закладах 
вищої освіти» базуються не лише на матеріалі, який міститься в лекційному курсі, але й 
підбиватимуть підсумок самостійної роботи з рекомендованою літературою. Вони 
повинні розвивати ціннісні орієнтації, позитивні мотивації до навчального процесу.  
  

Навчальні ресурси 

Нотний матеріал відповідного симфонічного, балетного та оперного 
педагогічного репертуару, музикознавча та методична література за фаховими 
дисциплінами представлені у вільному доступі в бібліотеці та читальній залі 
Академії. Всі необхідні додаткові матеріали для вивчення навчальної дисципліни 
надсилаються у Viber, Messenger, Telegram.  

 

Методи контролю 

 
Поточний контроль: 
– вербальний: співбесіда, експрес-опитування; 
– аналітичний: аналіз самопідготовки студента, диспут; 
– практичний: виконання вправ, показ, читання доповіді, лекції, реферату. 
Підсумковий контроль: 
– вербальний: колоквіум, вікторина, МКР; 
– аналітичний: написання рецензії чи відгуку та/або усний коментар та методичний аналіз 
відкритих уроків та репетицій, зразків програм та іншої педагогічної документації; 
– практичний: демонстрація вправ, проведення відкритих уроків та репетицій, створення 
зразків навчальних та концертних програм, педагогічної документації. 
 Наприкінці ІIІ семестру студенти проходять підсумковий контроль у вигляді заліку 
(відповіді на питання).  

Наприкінці IV семестру студенти проходять підсумковий контроль у вигляді 
іспиту, сутність якого полягає у перевірці набутих знань та демонстрації вмінь і 
сформованих навичок в опануванні методикою викладання фахових дисциплін у вищому 
навчальному закладі. Іспит складається з двох складових:  

1.Реферат на обрану та затверджену тему.  
2. Відповіді на питання. 

 
Система оцінювання 

№ з/п Контрольний захід оцінювання Всього 
% 

1. Модульні контрольні роботи 15 

2. Доповідь на семінарських заняттях 15 

3. Відвідування занять 5 



4. 
Самостійна робота (опанування рекомендованої літератури, 
вивчення педагогічного репертуару, виконання окремих 
творів навчального репертуару та їх аналіз) 

15 

5. Залік, Іспит 50 

 Всього 100 

 
Критерії оцінювання знань студентів 

 
90–100–А– відмінно вичерпна і розгорнута відповідь на питання з аналізом сучасних 

літературних джерел, посиланням на інноваційні технології, 
досвід провідних вітчизняних і зарубіжних митців.  

82–89–В– добре                   демонстрація високого рівня виконання практичних завдань. 
 ґрунтовна відповідь на питання колоквіуму з аналізом 

літературних джерел, творчого доробку провідних митців.  
74–81–С– добре                   Демонстрація якісного рівня виконання практичних завдань,  
 повна відповідь на питання колоквіуму з посиланням на 

літературні джерела, творчий доробок провідних митців.  
64–73–D– задовільно           Демонстрація достатнього рівня виконання практичних завдань, 
 відповідь на питання колоквіуму в необхідному обсязі без 

посилань на літературні джерела, творчий доробок митців, 
окремі неточності, їх виправлення за допомогою викладача.  

60–63–Е– задовільно            Демонстрація посереднього рівня виконання практичних завдань, 
 відповідь на питання колоквіуму в мінімально допустимому 

обсязі, значні неточності, їх виправлення за допомогою 
викладача.  

35–59–FX– незадовільно   Демонстрація посереднього рівня виконання практичних завдань, 
                                              відповідь на питання колоквіуму в недостатньому обсязі, грубі  
                                               помилки, неспроможність їх виправлення за допомогою  
                                               викладача.  
0–34–F– незадовільно  Демонстрація низького рівня виконання практичних завдань, 
                                                 відповідь на питання колоквіуму на рівні елементарного 

розпізнання, неможливість відтворення навчального матеріалу 
на репродуктивному рівні. Неспроможність виконання 
практичних завдань. 

 

Інклюзивне навчання 
Жоден студент не має відчувати себе іншим та виключеним з освітніх, культурних і 

соціальних процесів – це головне завдання інклюзії. 
 
Позааудиторні заняття 

У межах вивчення навчальної дисципліни передбачається відвідування відкритих 
уроків педагогів Академії та інших вищих закладів музичної освіти (в офлайн та онлайн 
форматах), концертів класу, майстер-класів, мистецьких конкурсів та фестивалів, перегляд 
відео-уроків і лекцій видатних виконавців та педагогів-методистів. 



Рекомендована література: 

1.Алексюк А.М. Педагогіка вищої школи України. Історія. Теорія / А.М.Алексюк. – Київ: 
Либідь, 1998. – 560 с. 

2.Алексюк А.М. Педагогіка вищої школи. Курс лекцій: Модульне навчання: Навч. Посібник / 
А.М.Алексюк. – Київ: ІСДО,1993. – 220 с. 

3.Андрєєва О. Ударні інструменти сучасного симфонічного оркестру. Київ: Музична 
Україна, 1985. 72 с.  
4.Вітвицька С.С. Основи педагогіки вищої школи: Метод. посібник. – Київ: Центр навчальної 

літератури, 2003. – 316 с. 
5.Вітвицька С.С. Практикум з педагогіки вищої школи: Навч. посібник за модульно-

рейтинговою системою навчання для студентів магістратури. – Київ: Центр навчальної 
літератури, 2005. 
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